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3amMeCcTUTEeNb PYKOBOAUTENSA
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bonee 10 net npaKkTUKK
NPOEKTHOrO ynpasJieHUs.
YnpaBnsin npoeKTamu B TaKUX
KoMnaHusx, Kak «9KCMO»,
«Actepoc», Gulliver, Kypuposan
pAg, 3apy6exHbIX NPOEKTOB.
[penogaet npoekTHOE
ynpasneHue B yue6Hom ueHtpe IBM EE/A u B busHec-wkone
ANPEKTopoB pupm-dppaHyansm «1C»,

COTpYAHMKM, KOTOPbIE UMEIOT HENOCPEACTBEHHOE OTHOLWEHUE K pea-
N3aunu Uenn Uan npuHMMatoT KJIoYEBbIE PELLUEHUS MO NPOEKTY, He
Bcerga o6nanatoT npodeccruoHanbHbIMW 3HAaHUAMK B 061aCTU yrnpaBs-
JIeHUS NpoeKTamMun. KaK e CoOKpaTnTb Bpemda Ha 0By4eHune n Hantm 06-
LMK 93bIK MEXY BCEMU BOBJIEYEHHBbIMU crieumnanmctamu? Kak MUHU-
MYM, HYXXHO JOrOBOPUTbLCS 06 MCMNOJIb30BaAHUM €AUHOro rnoKkasareng,
KOTOpPbIM OyAEeT NPOCT U NOHATEH Y4aCTHUKaM C pa3HbiM YPOBHEM MO/ -
FOTOBKW. Ha Mon B3rnsaj, eaAnHble U MOoHATHbIE A9 BCEX NOKa3aTesu
Xo[a NpoeKTa — 310 GUHAHCOBbIE, a TaKKe MHAEKCHbIe NPOU3BOAHbIE
OT HUX. O TaKux GUHAHCOBbLIX NOKa3aTensx g U pacCKa)Ky B cTaTbe.
Bo BTOpoOM YacTtu ctaTbM peydb Nonaet 06 aHanM3e noKkasaTesien xoaa
NpoeKTa.



M3 cKBO3HOro npumepa Mbl BUAMM, YTO C TEUYEHUEM BPEMEHU COOTHOLLUEHWE MNAAHOBOIO
M 0CBOEHHOIo ob6bema, a Takke paKTUUECKUX 3aTpaT MOXeT MeHATbCA. B Hauane npoekra dpakTu-
yeckue 3atpartbl, KOTOpble Mbl HECAU, ObIAM MeHbLLE NMAAHOBBLIX, HO K 10-i1 Hepene dpakTUUeCKUe
3aTpatbl NPEBbLICUAU NAAHOBbIE, @ 0OCBOEHHbIN 06beM CTan oTcTaBaTb OT NAAHOBOIO (pUc. 2).

Kak ucnpaButb 3Ty cutyauuto? ECAM Mbl XOTMM BblaepXXaTb CPOKW BbINOAHEHUSI MPOEKTA,
TO AAl KOMMEHCAUUKU OTCTaBaHUA GAKTUUYECKU BbINOAHEHHbIX paboT OT NAAHOBbIX 3HAUE€HUH, a
TaKXke NpeBbILLIEeHWI 3aTpaT HaMm npuaeTca paboTtatb adpPpekTMBHEE U HoabLLE. A Ha CKOALKO 60Ab-
Lue, HaM MOACKaXYT NPOU3BOAHbIE OT ONMUCAHHbIX B MPeAbIAYLUEN YacTU CTaTbW NOKasaTene.

AGCONIOTHbIE NOKa3aTeN U OTKJIOHEeHUH OT MJ1aHa

3910 NnoKasaTtenu, KOTopble AEMOHCTPUPYIOT HAM OTKAOHEHMSA MO CPOKaM U CTOMMOCTU NpoeKTa
Ha TEKYLLLUN MOMEHT.
OTKnoHeHue no croumocTtu (Cost Variance, CV) paccuntbiBaeTca Kak pasHuLa MeXxay oc-
BOEHHbIM 06bemom (EV) 1 daktnuueckomn ctoumoctbio (AC):

CV=EV - AC.
B Hawem ckBo3HOM npumepe Ha 10-i Hepene npoekta EV paBHo 6 750 000 py6., a AC —
7 100 000 py6. 3Hauur:

CV =6 750 000 - 7 100 000 = -350 000 pyb6.

Aenbta Mexay ¢pakTMUeCKU BbINOAHEHHbIMUW paboTamu U3 pacueTa NAAHOBOW CTOMMOCTU M
dakTnueckumu 3atpatamu coctaBaset 350 000 py6.
OTKnoHeHue no cpokam (Schedule Variance, SV) paccuutbiBaeTca Kak pasHuua Mexay
0CBOEHHbIM 06bemom (EV) U nnaHoBbIM 06bemom (PV):

SV=EV-PV.
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U3 npumepa, PV paseH 7 000 000 py6. 3HauuT:
SV =6 750 000 - 7 000 000 = -250 000 py6.

3a 10 HepeAb NpoeKTa Mbl HEAOBLINOAHUAK paboT Ha 250 000 py6. OTHOCUTEABHO 3aNAaHU-
POBaHHBbIX.

WHAaeKcHble GpaKTUYeCKHue NoKasaTenu

31K noKasaTeAu oTpaxkaroT Ka4yeCTBEHHYIO CTOPOHY BbINOAHAE€MbIX HAMWU Ha MPOEKTE pa60T.
OHM UCUUCAAIOTCA He B AeHbrax, a B npoueHTax A1 AoNAX eAMHULLbI.

UHaekc BbinonHeHua croumocTtu (Cost Performance Index, CPIl) paetr noHMmaHue, Ha-
CKOAbKO 3P PEKTUBHO Mbl UCMOAB3YEM PECYPCbI HA NMPOEKTE OTHOCUTEALHO NAAHOBOM 3ddek-
TUBHOCTU. PaccunTbiBaeTCA Kak OTHOLUEHME OCBOEHHOro o6bema K GpaKTUUeCKOM CTOUMOCTH:
CPI=EV/AC.
B Hawem npumepe:
CPI=6 750 000/ 7 100 000 = 0,951..

To ecTb Mbl pabotaem Ha 95,1 % OTHOCUTEABHO NAAHOBOW 3O PEKTUBHOCTU. AW HA OAMH No-
TpaueHHbIN pybAb Mbl noayyaem 95,1 % oT 3anAaHUPOBAHHOIO pe3yAbTaTa.

UHpekc BbinosiHeHUs cpoKoB (Schedule Performance Index, SPI) no3BonsieT NOHATb, Ha-
CKOABbKO Mbl YKAAAbIBaeMCA B KaA€HAAPHbBIN NAAH U 3G EKTUBHO AU UCNOAb3yeM BpeMA. OH
paccuUTbiBaeTcs Kak OTHOLLEHWE 0CBOEHHOro o6bemMa K NAaHOBOMY 06beMy:
SPI=EV/PV.
B Hawem npumepe:
SPI =6 750 000 / 7 000 000 = 0,964.

9PpdEKTUBHOCTb UCNOAL30BaAHUA BpEMEHU YyTb MeHbLUe 96,5 %. Cyaa No HalemMy CKBO3HOMY
npumepy, UCNOoAb30BaTb BPEMSA Mbl YMeeM Ayulle, YeM KOHTPOAMPOBATh 3aTpaTtbl Ha NPoeKTe.

AGCONOTHbIE NPOrHO3HbIE NOKa3aTenu

B/\aroAapﬂ a6COAOTHbIM MPOrHO3HbIM NoKa3aTendM MOXHO MOHATb NepPCneKTuBbl 6yAyLI.I,VIX
3aTpaTt Ha BbIMNOAHEHUE NPOEKTa U NPUMEPHO OUEHUTb OTKAOHEHUA OT NAAHOBOIO 6topxkeTa
npoekra. K aTum nokasatenam OTHOCATCA: MPOrHo3 no 3aBepLUeHUU, MPOrHO3 A0 3aBepPLUEHUA
N OTKAOHEHUE NO 3aBepLUeHUU, KOTopble U3MEepPATCA B AeHbrax.

MporHo3 no 3aBepweHuun (Estimate at Completion, EAC) — 310 pacuetHas CTOMMOCTb Mpo-
€KTa no ¢aKTy ero 3aBepLUEHUA U UCXOAA U3 MPEANOAOKEHUS, UTO B AAAbHeHLIeM Mbl Byaem
ynpaBAsiTb PUHAHCAMM NMPOEKTA C TeKyLLer adpPEKTUBHOCTLIO. Yalle Bcero onpepensieTca Kak
OTHOLLEHUE BropKeTa No 3aBepLleHuto npoekrta (BAC) K MHAEKCY BbiNOAHEHUS ctoumocTu (CPI):

EAC=BAC/CPI.
B Hawem npumepe BAC paBeH 50 maH py6., a CPl paBeH 95,1 %. Toraa:
EAC = 50 000 000 / 0,951 = 52 576 235,54 py6.



MporHo3 no 3aBepLUEHUU — ITO BaXXHbIN AAA HAC NapamMeTp, TaK Kak OH AaeT IBHOE NOHUMa-
Hue, uTo 6OAXKET 3aTpaT NPOEKTa, COrAacoBaHHbIN C KAMEHTOM, OyAeT npeBbilleH. He KaXabin
KAMEHT CTaHET CNOKOMHO CMOTPETb U COrAaLLIaTbCsl, KOrAa 3aA0XXeHHbIN UM 6toaXkeT 6yaeT npe-
BblLIATbCA, @ PacXxoAbl — yBeAMUUBATLCA. B pesyAbTaTe NporHo3 no 3aBepLUeHUU MOXET ObITb
paccuuTaH He no BbilLeyKa3aHHOW GOPMYAE, @ ONPEAENEH B KauecTBe abCOAOTHOIo 3HaUeHUs
KOMaHAOM NpoeKTa nyTemM nepenraHupoBaHuA. CnpaBeAAMBOCTU paAu CA€AYET 3aMETUTDb, UTO
€CTb €LLLe HECKOABKO cnocoboB pacueta AaHHOro nokasartensi. Kakoi 6bl cnocob He Bbibpan
PYKOBOAUTEADL MPOEKTa, OH AONKEH COrnacoBaTb €ro ¢ 3aMHTepecoBaHHbIMU CTOPOHAMM MPo-
€KTa Ha 3Tane NAaHMPOBaHMUA U 3aPUKCUPOBATbL PE3YALTAT B MAAHE YNPaBAEHUSA CTOMMOCTDIO.

YkasaHHas Bbllle CUTyaUuus MOXET BO3HUKHYTb, ECAU Y-
KOBOAMTEAb MPOEKTa Halled KOMaHAbl coobliaeT o ¢u-
HAHCOBbIX TPYAHOCTAX B KOMMNaHUU-3aKa3uYUKe UAU HEBO3-
MOXXHOCTU YBEAMUEHUA OIOAXKETA U CPOKOB NMPOEKTa U3-3a
Ccepbe3HbIX WTPadHbIX CAaHKUWM NO OTHOLUEHWUIO K HaMm,
UCMOAHUTEAAM MPOEKTA. 3HAUUT, Mbl ByAeM orpaHUuYEHbl
KaKOM-TO KOHKPETHOM MaKCUMMaAbHOW CYMMOM, KOTOPYH
M NpUMMeM 3a NPOrHo3 No 3aBepLUEHUU, U 3aTEM HauHeM
UCKaTb aAbTEPHATUMBHbIE CMOCO6bI BbIMOAHEHUA MPOEKTa:
HaHUMaTb 6oAee AelUeBbIX UCMOAHUTENEN, SKOHOMMUTbL Ha
KaKHUX-TO MaAOBaXHbIX UHTEPPENCHbIX 0COOEHHOCTAX, UC-
NoAb30BaTh LWAOAOHHbIE PELLEHUA BMECTO 3aKa3HOMW pas-
paboTku MHGOPMALMOHHOW CUCTEMbI U T. A.

Kakon 6b1 cnoco6 pacyeTta nporHo3a

Nno 3aBepLIEHNU He BblOpan pyKoBOAUTEND
NPOEKTa, OH JOMKEH COrnacoBarh €ro

C 3aUHTEpPecoBaHHbLIMM CTOPOHAaMM NPOEKTa
Ha 3Tane NaaHMPOBaHUA 1 3aPUKCUPOBATb
pe3ynbTat B NjlaHe ynpaBieHUs CTOUMOCTDHO.

MporHo3 po 3aBepuweHus (Estimate to Complete, ETC) noka3biBaeT, Kakoe KOAUYECTBO
CPEACTB HaM He06XOAMMO eLue BAOXWUTb B MPOEKT A0 €ro 3aBepLUEHUA HA OCHOBAHUMU TEKY-
wen 3aPpPeKTMBHOCTU UCMOAB30BAHUA pecypcoB. MokasaTenb paccuMTbiBAaeTCA Kak pasHuua
MeXAY NPOrHo30M Mo 3aBepLleHUU U paKTUUECKUMU 3aTpaTaMU Ha TEKYLLUWA MOMEHT:

ETC=EAC-AC.
AAA Hawero npumepa:
ETC = 52 576 235,54 - 7 100 000 = 45 476 235,54 pyo.

Tak xe 1 No TeM e NpUYMuHam, YTo U B CAyyae NnporHosa no 3aBepLUeHUU, MPOrHo3 A0 3a-
BEPLUEHUA MOXET ObITb ONpeAeneH He NMyTeM pacyeToB, a B pe3yAsTaTte KOMaHAHOM paboTbl
MAU NepennaHupoBaHuA. Hanpumep, 3aka3umMk MOXET COOOLLUTb, UTO U3-3a IKOHOMHUUYECKOTO
Kpusuca 610aXeTbl Ha pasBUTUE ObIAM CYLLLECTBEHHO COKpALLLEHbI U 3TO OTPA3UTCA Ha Hallem
npoekte aAA «TexHo3akas». KAMEHT coobliaeT HaM HOBYIKO CyMMYy, KOTopasi ocTaAacb AAS 3a-
BepLueHus npoekrta (ETC), 1 Mmbl nepepabatbiBaeM NAaHbl N0 peaarnsaumu GyHKLUOHaNA KOp-
nopaTMBHOW MHGOPMAaLMOHHON CUCTEMbI, HAaNPUMeEP, OTKa3biBaeMCA OT BHEAPEHUS KaKUX-TO
6A0KOB yueTa, 3aT0 BIUCbIBAEMCA B HOBbIE YCAOBUSA.

An60 ppyrom cueHapui: Mbl coObUpaemM BCeEX 3aUHTEPECOBAHHbLIX AULL U NOACUMTbIBAEM, CKOAb-
KO Ham elle notpebyetcsa AEHEr U pecypcoB, YToObl 3aBepLUUTb NPOEKT. B nopobHoOM cutya-
LMK, KOTAQ Mbl 3HaeM nokasaTeAb NporHo3a Ao 3aBeplueHus (ETC), nporHo3 no saBepLleHUn
(EAC) moxeT 6bITb paccuntaH no ¢popmyae:

EAC=AC+ETC.



) 4

OTknoHeHue no 3aBepweHuun (Variance at Competition, VAC)
— 3TO NOoKa3aTeAb, HarnAAHO AeMOHCTpMpyI-OLIJMFI B A€Hbrax, Ha Ka-
Ky cymMy 6yAeT OTAMYaTbCA NPOTrHO3HbIN B TEKYLLMX peanusix 6toa-
XKET OT NAaHUpyemMoro. Ero cuntaloT Kak pasHuLy Mexay 6ropxeTom
no 3asepLueHuto (BAC) un nporHo3om no 3aeepuieHuto (EAC):

Bce popmynbi
pacyeTta noxkasareneu
B O/lHOW Tabnuue

VAC=BAC-EAC. AGcConIoTHbIE NOKa3aTenun
AN HaLLero npuMepa: OTKNOHEeHUs MporHo3Hbie
VAC = 50 000 000 - 52 576 235,54 = -2 576 235,54 py6 CVEEV-AC =LA
- i T % PYO. SV=EV-PV ETC=EAC-AC
O6patute BHUMaHMe: 3a 10 Hepenb Mbl oTcTanu Beero Ha 350 000 VAC=BAC-EAC
py6. (CV), Bbirngasmue no CpaBHthﬂO c 06L1.|.eu CYMMOM KOHTpakK- MHAEKCHbIe NoKa3aTenm
Ta B 50 MUAAMOHOB HE3HAUUTEABHOW CYMMOW. HO ecAn Mbl HUYEro DaKTHIECKIE NporHoanbie
e e [_cri=EvAC | Topi=@Acewy
peep ’ Pyo- A SPI=EV/PV (BAC-AC)

HbIX PpacxoAo0B ANA KAUEHTa.

UHAaeKcHble NPOrHo3Hble NOKasaTenu

Bce npeablaywime nokasateam U KooadpPruuueHTbl AaAU HaM NOHUMAaHUE, UTO KAUEHT Be-
poATHEE BCEro 6YAeT HEeAOBOAEH co3ApaBLUENCS cuTyauMeﬁ. byayun pykoBoaUTEAAMU
NpoeKTa, Mbl TOXXEe UCMNbITbiIBaeM AUCKOM@OPT — CYLLECTBEHHble OTKAOHEHUA AEeMOH-
CTPUPYHOT AMBOO HaWKW NAoXue cnocobHOCTU K NAQHUPOBAHUIO U OLUEHKE pa60T, AmMbo TO,
UYTO Mbl AOMYCTUAU Ha NPOEKTE Cepbe3Hble ONAOLLUHOCTU, KOTOpble copBanu rpaduk.

Ham Heob6x0AMMO CKOpPPEKTMPOBaTb MAAH MPOEKTa M BbINMOAHUTL CBOU 06A3aTenbCcTBa
nepep «TexHo3aka3s». AAA 3TOrO CYLLECTBYET MHAEKC NPOU3BOAUTEABHOCTU AO 3aBeplue-
HUA NPOEKTa.

UHpaeKc npousBoauTenbHOCTH A0 3aBepweHusa (To Complete Performance Index,
TCPI) — 310 nokasaTtenb, KOTOPbIH AEMOHCTPUPYET, C KAKOU GUHAHCOBOW 3PPEKTUBHO-
CTb0 He06x0AUMO paboTaThb € TEKYLLLETO MOMEHTA AO KOHL,A NPOEKTa, YToObl HA MOMEHT
€ro OKOH4YaHMsA ocTaTbCsl B paMKax COrnacoBaHHOMo 6roaeTa NpoekTa No 3aBepLUEHUIO
(BAC). 3T10T NnoKka3aTenb U3MEPAETCA B NPOLEHTaX UAU AOAAX €AUHULbI U pacCUMTbIBaEeT-
CAl KaK OTHOLWIEeHUe ocTaTKa paboT — pa3Huubl 6toakeTa no 3aBepLueHuto (BAC) u oceo-
eHHoro obbema (EV) — K octatKy aeHer — pasHuue 6topxkeTa no 3aseplueHuto (BAC) u
¢dakTnuueckon ctoumoctu (AC):

TCPI=(BAC-EV)/(BAC-AC).
B Hawem npumepe:
TCPI = (50 000 000 - 6 750 000) / (50 000 000 - 7 100 000) = 1,0081, uam 100,8 %.

Kazanocb 6bl, MOXXHO B3AOXHYTb C 0OAErYueHUEM — KaK PYKOBOAUTEAb NpoeKTa sl Obl He
o6palian BHUMaHUA Ha TaKyto pasHULYy, MOCKOAbKY B Maclutabax npoekra 310 npakTu-
YeCKM toBEAUPHAA TOYHOCTb. AOCTAaTOYHO HaM HauaTtb paboTaTtb BCero AMlb Ha ~1 % 3d-
dekTuBHEE, AM60 HauaTb NpUobpeTaTh pecypchbl AN BbIMOAHEHUA paboT Bcero Ha ~1 %
AeLlueBAE — U NPOEKT OyAET BbINOAHEH B CPOK U 3@ paHee OroBopeHHbIM 610aXKeT.




OpHaKo 6yabTe OCTOPOXKHbI — B HAUaNe NPOEKTa 3TOT NoKasaTeAb MOXET AOXXHO BBECTU PYKO-
BOAUTEASl NPOEKTa B 3abAy)XAE€HHUE, UTO «BCE XopoLuo». lepeHecemcs B byayLiee U oKaxemMcs
Ha 49-h u3 54 Hepenb AAMTEABHOCTU NpoekTa. [peactaBMM, UTO Mbl HE cymenn pabotatb
Ha 1 % 3pPeKTUBHEE U HE CTAaAU UCKATb PeCYpPChbl AELUEBAE, NMOHAAEABLUUCH, UTO 3a BpeMs
AO OKOHUYAHMWA NPOEKTa OTCTaBaHWE AMKBUAMPYETCA camMo no cebe 3a CUeT ypauHoOro cre-
yeHuA obctoaTenbcTB. Ha 49- Hepene npoekTa ocBoeH o6bem paBHbi 45 650 000 pyo6.,
a Hawu daKTUueckue 3atpatbl coctaBuam 46 000 000 py6.

Mepecuntaem MHAEKC NPOM3BOAUTEABHOCTH AO 3aBEPLIEHUA:
TCPI = (50 000 000 - 45 650 000) / (50 000 000 - 46 000 000) = 1,0875, uau 108,75 %

3HauuT, ocTaBLUMKCA MeCAL, NPoeKTa HaM HYXHo pabo-
TaTb HA ~9 % 3adpdekTuBHee, AMOO COKpPaTUTb CTOMMOCTb
NoKynaembiX pecypcoB Ha ~9 %. CornacaTcs AM Ballu Npo-
rpaMMUCTbI, CACTEMHbIE aAMUHUCTPATOPbLI, Aa U Bbl CaMu
notepAatb ~9 % exemecauyHoro 3apabotka AAA TOro, YTo-
6bl ocTaTbcA B pamkax 6ropxeTta npoekra? Bpsaa Au, Beab
310 OyAEeT CUAbHeHlLaa AeMOTMBaLUUA KOMaHAbl NMPoeKTa
Ha 3aTtane ero cpauu. Moxert 6biTb, Ball paboTtopaTenb corna-
CUTCAl Ha COKpaLLLeHWe HOPMbl NPUOBLIAM NO AQHHOMY NpPO-
€KTy, uToObl He BbiGUBATLCA 3@ paMKU bropkeTa npoekrta?
EcAu 3aKa3uuK cepbe3Hbli, TO CKopee BCEro Tak U NPOU30i-
AeT. Ho 310 ypoHUT Ball NpodeccUOHaNAbHbIM aBTOPUTET Kak
PYKOBOAUTENSAI MPOEKTOB B rAna3ax paboTtopartens.

Mpv npaBMALHOM UCNONBL30BAHUM
¢dunHaHCOBbIE NOKa3aTeNn MOryT urpatb
UCKNIOYMTENBHO HArNALHYIO U AOCTYMHYHO
Ana NoHUMaHus GyHKUMI0 ceeTodopa

— DEMOHCTPUPOBATb CYLLECTBEHHbIE
OTKJIOHEHUS! U NPOrHO3UPOBATb CNOXKHbIE
CUTYyaLUK, CBSAI3aHHbIE C HEXBATKOM
pecypcos.

Ecau He obpalyatb BHUMaHUA Ha 3HAUEHUE UHAEKCA NMPOU3BOAUTEABHOCTU AO 3aBEPLUEHMUS,
TO 3TO MOXXET NPUBECTU K OCAOXKHEHUIO CUTyauuu B byaywiem, U uem 6AMXKe K pUHaAABHOM
CTaApuM NpoekTa Bbl bypete, Tem 6o0ne3HEeHHEN ByaeT CTaHOBUTLCA BONPOC COXPaHEHUSA rpa-
HUL, NAAHOBOro 6ropXeTa NpoekTa.

OTmeuy, UTO B KOHLe NMPOEKTa nokasaTenb UHAEKC NMPOU3BOAUTEABHOCTU AO 3aBepLUeHUs
MOXXET CTaTb U HEHY)XHOW MPUUMHON AASl NAHUKKU. Ero MeeT cMbICA paccMaTpUBaTb TOAbKO
BMecCTe ¢ abCOAIOTHBIMU NOKa3aTeAIMU — OTKAOHEHUE Mo cToumocTu (CV) U oTKhOHEHUE NOo
3aBepLieHun (VAC), utobbl NOHUMATD «LEeHY» AONOAHUTEABHbIX YCUAUWA NO YAEPXKAHUIO NPo-
ekrta B 100 % pamkax 6ropxeTa.

BmMecTo 3aKnouYeHuq

OnucaHHble B cTaTbe pUHAHCOBbIE NMOKa3aTeAu He ABAAIOTCA UCUEepNbIBaOLLUM CrpaBoy-
HUKOM WUAU 06A3aTeAbHbIMU UHCTPYMEHTaMMW yNpaBAEHUS NMpoeKTaMW. ITo, CKopee, CBO-
60AHOE U3NOXKEHME YACTU PEKOMEHAALMH, onucaHHbIX B PMBOK ans pykoBoaUTENEN NPOEK-
TOB, CTPEMALLMUXCA YNOPAAOUUTb CBOIO AEATEABHOCTD.

Mpy npaBUALHOM UCMOAL30BaHWUU GUHAHCOBbIE NMOKA3aTeAu MOrYT UrpaTb UCKAKOUMTEABHO
HarAIAHYIO U AOCTYMHYIO AN MOHUMMAHUA GYHKLMIO cBETOPOpa — AEMOHCTPUPOBATh CyLle-
CTBEHHbIe OTKAOHEHWUSI U MPOrHO3UPOBATb CAOXHbIE CUTyaLMMW, CBA3AHHbIE C HEXBAaTKOM
pecypcos.



) 4

CUTyaLUI0, SMOLMOHAAbHYIO aTMocdepy B KOMaHAE NPOEKTa, UBMEHEHUA B Kpyre 3auHTepe-
COBaHHbIX AU, HaraXeHHble KOMMYHUKaLUMKU C 3aKa3UMKOM U KOMaHAOM npoekKTa 6e3 npey-
BEeAUYEHUA MOTYT TBOPUTb Uyaeca.

Hapetocb, NnpocBeLeHHbIM YUTaTeAIM, AaXe C YYeTOM YNpOLLEHHOro cnocoba U3noXeHus, aTa
cTaTb HaNnoMHUAQ O AABHO U3yuyeHHbIXx B PMBOK 1 noatBepXXaeHHbIX I'IpaKTMKOI;i UCTUHaX.
A HauMHaLWMM PYKOBOAUTEAIM MPOEKTOB, €Lle He YCNneBLIUX Ha NpaKTUKe COBEpPLUIUTL BCe
BO3MOXHble OWMWOKHU, pana nULLY AAA paSMbILIJI\eHMﬁ N 3apana BEKTOP AAA U3YyHYEHUA HOBO-
ro marepuana. AnA 3aKa3uMKOB U KypaTopoB, KOTOpble He U3yyaAu creuyarbHO AUCLUNAUHY
ynpaBAeHUA NpoeKTaMu, 3Ta UHbopmauusa 6yAeT nonesHa xoTsl 6bl B KauecTBe MNPOCTOro KOH-
TPOAbHOI0O UHCTPYMEHTA.

*k*

Mpepnaraem uMTaTtenaim NoAEAUTbCA CBOMMU UCTOPUAMMU O TOM, Kak yrnpaBAE€HUE NPOEKTOM
Ha ocHoBe PUHAHCOBbIX nokasareAnel NOMOrAO BaM B peanbHbIX MPOEKTax, 4TO NPOUCXOAUNO
B CAy4YasiX, KOrpa ynpaBaeHUe Ha OCHOBe GUHAHCOBbIX nokasaTteneu He NMPUMEHANOCD.



